
Ministerie van Sociale Zaken en 
Werkgelegenheid 

TER BESLISSING EN TER 
ONDERTEKENING 

Minister van SZW 5 
22-10-2024 

om: 
Nota Kamervragen Van Kent en Beckerman (beiden SP) 
aan de ministers van SZW en OCW over de inzet van 
stagiairs bij Transavia 

Aanleiding 
Naar aanleiding vé 
wordt aangegeve 

uitzending van Radar van 16 september 2024, waarin 
ensen seemed Uiterlijk bij 

ijn op 24 september 2024 door de leden Van Kent en Beckerman 23 oktober 2024 
(beiden SP) Kamervragen gesteld aan u en aan de minister van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap (OCW). Bijlage(n) 

1 

Op 11 oktober 2024 heeft u een uitstelbrief aan de Kamer gestuurd. De (nieuwe) 
termijn voor beantwoording verloopt op 5 november 2024. Vanwege de 
uitgebreide en zorgvuldige interdepartementale afstemming (met OCW, 
Nederlandse Arbeidsinspectie en de Inspectie van het Onderwijs) was meer tijd 
nodig voor deze beantwoording. 

Geadviseerd besluit 
Stemt u in met beantwoording van de Kamervragen op deze wijze en stemt u 
in met verzending daarvan aan de Kamer? Bij akkoord vragen wij u de 
aanbiedingsbrief te ondertekenen. 

«_NB: De beantwoording wordt verzonden mede namens de minister van OCW, 
daarom wordt de beantwoording ook voorgelegd aan de minister van OCW. 

Kernpunten 
«_Door de leden Van Kent en Beckman (beiden SP) wordt gevraagd naar uw 

reactie op de uitzending van Radar van 16 september 2024 over de 

«_ U licht toe dat u kennis heeft genomen van de uitzending. In algemene zin is 
de inzet van stagiaires met als doel te leren en ervaring op te doen positief, 
maar het kabinet 
werkzaamheden af. Het is echter niet aan het kabinet om in individuele 
gevallen uitspraken te doen. 

«_U geeft een toelichting over wanneer sprake is van oneigenlijke inzet van 
stagiaires en welke (juridische) stappen stagiaires kunnen nemen bij een 
vermoeden hiervan. Ook wordt een toelichting gegeven over de rol van de 
Arbeidsinspectie in het stelsel en in welke context de rol van de 
Arbeidsinspectie moet worden bezien. De Arbeidsinspectie heeft namelijk een 
belangrijke rol, maar is niet het eerste aanspreekpunt wanneer er mogelijk 
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van Transavia zijn ingezet als volwaardig 
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dat stagiairs van 
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Nummer: 2 Auteur: Hijum, YJ. van Onderwerp: (Unknown) Datum: Onbepaald 
Akkoord 



sprake is van oneigenlijke inzet van stagiairs. Het is van belang dat stagiair, __ ostum 
opleidingsinstelling en leerbedrijven zelrin overleg gaan Het stelsel kent 22-10-2024 
voorts meerdere waarborgen, zoals klachtenfaciliteiten. Indien partijen er niet 
uitkomen en er sprake lijkt te zijn van oneigenlijk gebruik kan men naar de bg 

«__ Toegelicht is dat de Arbeidsinspectie begin april 2024 een boetebeschikking 
heeft vastgesteld waarin is bepaald dat een luchtvaartmaatschappij 
Nederlandse stagiairs als volwaardige werknemers heeft ingezet. Hierover 
heeft de Arbeidsinspectie ook een nieuwsbericht uitgebracht. De 
luchtvaartmaatschappij betro) De Arbeidsinspectie heeft de Hd 
inspanningen die door de maatschappi) vervolgens zijn verricht om 
soortgelijke situaties in de toekomst te voorkomen als adequaat beoordeeld. 

«_Begin juli 2024 heeft de Arbeidsinspectie nog een gesprek met de 
luchtvaartmaatschappij gehad. Daarbij is ook gesproken over de doorgevoerde 
aanpassingen aan het stageproject en is besproken dat de Arbeidsinspectie 

an een later studiejaar heeft ontvangen. 
«_Daar waar meldingen van studenten op de stagewerkwijze tijdens de 

onderzoeksperiode betrekking hadden, heeft de Arbeidsinspectie deze 
Informatie betrokken bij het uitgevoerde onderzoek. Meldingen van studenten 
van een later studiejaar zijn als niet-opvolgingswaardig beoordeeld. Deze 
studenten hebben een brief van de Arbeidsinspectie ontvangen. 

« _U geeft voorts een nadere toelichting op welke wijze studenten eventuele 
oneigenlijke stage-inzet kunnen melden. 

«_Ook geeft u aan dat oneigenlijke inzet van stagiaires onderwerp van gesprek 
blijft tussen OCW, SBB en de Inspectie van het Onderwijs. 

gen 

Volgnummer Naam Actie Informatie 

1 Beantwoording 
Kamervragen en 
begeleidende brief 
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